
福岡市子ども習い事応援事業
アンケート調査結果

R7.７月 福岡市こども未来局
子ども習い事応援事業運営事務局



61.3% 1,085人

58.6% 971人

57.2% 895人

53.6% 777人

54.2% 747人

38.7% 686人

41.4% 686人

42.8% 670人

46.4% 672人

45.8% 631人

中３

中２

中１

小６

小５

登録済 未登録

1,771人

1,657人

1,565人

1,449人

1,378人

中３

中２

中１

小６

小５

■ 目的 今後の福岡市子ども習い事応援事業の実施にあたり参考とするため。
■ 概要 送付:R6.12.2 回答期限:R6.12.27

＊調査対象者はいずれもR6.11.20時点抽出。助成対象者は世帯単位ではなく子ども単位で調査実施。

調 査 ３調 査 ２調 査 １区 分

参画事業者（登録教室）未登録の助成対象者（保護者）登録済の助成対象者（保護者）調査対象者

1,3553,3454,475
(電子:4,261 ＋ 紙:214）調査送付数

3602451,588
（電子:1,445 ＋ 紙:143）回 収 数

26.6%7.3%35.5%回 収 率

メール送信しオンライン調査アンケート用紙郵送・電子:メール送信しオンライン調査
・紙:アンケート用紙郵送手 法

アンケート調査について

学年別（R6.11.20時点） 申請済/未申請別（R6.11.20時点）

【参考】助成対象者（対象となる子ども）の分布
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調査１ 申請済の助成対象者

回答回収数:1,588（回収率35.5％）
クーポン利用有無・習い事開始時期

利用の影響・所感・改善点・未利用の理由 など



Q1 お子さんの学年を教えてください。 Q2 お子さんは現在習い事をしていますか。
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回答数:1,415

Q3～6へ

Q6へ

Q3 お子さんはどんな習い事をしていますか。
【習い事が複数ある場合は一番頻度が多い習い事を回答】

1,415基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
61.2%866 塾や家庭教師
9.3%131 全身運動（ダンス、水泳、体操など）
9.0%127 球技（野球、サッカー、テニスなど）
5.9%84 英会話や外国語
4.0%56 音楽や美術
2.5%35 通信教育
2.0%29 武道（剣道、柔道、空手など）
1.6%22習字やそろばん
1.5%21 プログラミングやパソコン
2.5%35 その他【自由記載】
0.6%9 無回答

習い事をしている

回答数:1,588 回答数:1,588

している

していない

18.5%

16.6%

19.1%
20.8%

24.9%

回答数自由回答 抜粋
14公文
2書写（硬筆）
2将棋
2フリーススクール
1野外活動
1料理



基礎数:1,415

Q4 １か月平均でどれぐらい
習い事をしていますか。

習い事をしている
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Q5 １か月平均でどれぐらい習い事の
費用がかかっていますか。

基礎数:1,415

Q6 これまでに習い事応援事業のクーポンを利用したことがありますか。

基礎数:1,588

回答数:1,376 Q7～12へ

回答数:212

Q15へ

学年別の内訳

216 (73.5%)

214 (81.1%)

226 (74.3%)

258 (78.2%)

328 (82.8%)

8

10

40

40

36

70

40

38

32

32

小５

小６

中１

中２

中３

利用している

過去利用したことはあるが今は利用していない

利用したことがない

回答数:134
Q7~12に加え、
Q13・14あり



Q7 クーポンを利用している習い事はいつから始めましたか。【複数回答あり】

1,376基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数

45.9%631 クーポン交付前から

54.6%751 クーポン交付きっかけ

1.5%21無回答

－1,403総数

Q8 ＜子どもへの質問＞習い事をして良かったことは何ですか。【複数回答あり】

1,376基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
46.5%640 成績が上がった、スポーツや音楽などが上達した
39.1%538 やる気が出た、自分に自信がついた
30.6%421 学校以外で勉強・スポーツ・音楽などをする習慣がついた
30.2%416 やりたいことに挑戦することができた
24.2%333 友達や仲間が増えた
10.2%141 自分のやりたいことがわかった
8.2%113 生活のリズムが良くなった
6.8%93 特にない
2.8%38 その他【自由記載】
1.0%14 無回答
－2,747 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋

7
塾や家庭教師、オンラインスクール等を利用で
きた（不登校なので塾に行けて助かる、学校より進
んだ勉強ができた、意欲的に学べている）

7始めたばかりなのでまだ分からない
3勉強する場所・時間ができた

3ゲームやだらだらする時間が減った、生活にメ
リハリがでた

3授業が分かるようになった、今まで分からない
ことが分かるようになった

2受験対策になった

★約55％が本事業をきっかけに習い事を始めている。

学年別の内訳

クーポンを利用している/過去利用したことはあるが今は利用していない
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155 (42.1%)

141 (46.7%)

125 (46.0%)

102 (44.2%)

108 (47.0%)

207 (56.3%)

154 (51.0%)

143 (52.6%)

127 (55.0%)

120 (52.2%)

6

7

4

2

2

中３

中２

中１

小６

小５

クーポン交付前から始めていた
クーポン交付をきっかけに始めた
無回答



Q10 ＜保護者への質問＞お子さんにとってクーポンを利用して良かったことは何ですか。
【複数回答あり】

1,376基礎数
回 答 選 択 肢 回答率回答数

45.1%621 子どもの成績や技能が上がった
42.9%590子どもがやりたいことに挑戦することができた
41.6%573子どもが意欲的になった、子どもに自信がついた
36.7%505子どもが学校以外で勉強・スポーツなどをする習慣がついた
24.3%335子どもに友達や仲間が増えた
22.5%310 子どもの生活にメリハリがでた
20.9%287 子どもが自分のやりたいことを自覚することができた
3.6%50 特にない
2.0%28 その他【自由記載】
1.2%17 無回答
－3,316 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋

13勉強するようになった、勉強が分かるように
なった

3家計や月謝を気にせずに通わせることができた
3始めたばかりでまだ分からない
2とにかく助かっている
1家庭や学校以外で向き合ってくれる大人がいる

クーポンを利用している/過去利用したことはあるが今は利用していない
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Q9 ＜子どもへの質問＞これからも習い事を続けたい（またやりたい）ですか。

基礎数:1,376



Q11 ＜保護者への質問＞あなた（保護者）にとってクーポンを利用して良かったことは何ですか。
【複数回答あり】

1,376基礎数
回 答 選 択 肢 回答率回答数

94.9%1,306 家庭の経済的負担が軽減した
37.0%509 子どもの将来を考えるきっかけになった
27.8%383 子どもがやりたいことや興味を持っている分野を知ることができた
19.2%264 習い事をきっかけに子どもとの会話が増えた
18.8%258教室の先生や他の生徒の保護者など、自分自身も新しい人間関係ができた
0.4%5 特にない
2.7%37 その他【自由記載】
1.5%21無回答
－2,783 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋
7子どもがやりたいことをさせることができた
7勉強するようになった、成績が上がった

6クーポンのおかげで習い事に通わせることがで
きた

1習い事をはじめるきっかけになった
1家以外の居場所ができた

Q12 令和６年４月からクーポンの交付が月１万円から年間12万円になりましたが、変わって良かったと
思うことは何ですか。【複数回答あり】

1,376基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
31.4%432 初期費用や道具代など、月謝以外の費用にも多く活用できるよう

になった
31.4%432 短期コースなど特定の時期にかかる費用や習い事にも活用できる

ようになった
31.1%428 年間を通じて手出し（自己負担分）がなくなった
19.0%262特にない
7.7%106複数の教室に通えるようになった
5.3%73 その他【自由記載】
7.1%98 無回答
－1,831 総数

★保護者への好影響については、「経済的負担の軽減」が突出
しており、その割合は９割を超える。その他、子どものこと
を考えたり知ったりする契機にも繋がっていることが伺える。
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クーポンを利用している/過去利用したことはあるが今は利用していない

回答数自由回答（主旨）抜粋
11自己負担が減り、他の費用に回せるようになった
10計画的にクーポンを活用できるようになった
10クーポンの活用が便利・楽になった
5まとめて支払いができるようになった
2休会等をしても対応できるようになった

2月１万円の縛りがなくなった、全額活用できるよ
うになった

2クーポンを使い忘れても、後から活用できるよう
になった



Q13 クーポン利用を続けなかった理由は何ですか。【複数回答あり】

134基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
35.8%48 習い事または習い事の教室が合わなかったから
11.9%16 もともと短期コースの習い事のみを利用するつもりだったから
5.2%7 クーポンの利用方法が分からなくなったから
1.5%2 習い事の費用を自分で支払うことができるようになったから

42.5%57 その他【自由記載】
7.5%10 無回答
－140 総数

Q14 今後クーポンの利用の予定はありますか。

9

過去利用したことはあるが今は利用していない

基礎数:134

回答数自由回答（主旨）抜粋
10現在通っている教室が未登録だから
9学校の部活等で忙しいから
7クーポンを使い切ったから
5自己負担が大きいから
5不登校・引きこもりになったから
5習い事を辞めたから
3習い事を探し中
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Q15 クーポンを利用しない理由は何ですか。【複数回答あり】

212基礎数
回 答 選 択 肢 回答率回答数

59.9%127 現在子どもが通っている習い事の教室や、利用したいと思う教室が登録されて
いないから

14.2%30クーポン対象外の費用（習い事に通う交通費など）を出すことができないから
13.2%28事業やクーポンの利用方法がよく分からないから
11.3%24子ども自身が習い事をやりたがっていないから
11.3%24教室の見学や習い事の申込、送迎などの時間がないから
8.5%18 どの教室を選んだら良いか分からないから
3.3%7 教室に家庭環境を知られたくないから
2.4%5クーポンを利用するのが面倒だから
0.9%2 特にない

10.8%23 その他【自由記載】
7.1%15 無回答
－303 総数

利用したことがない

自由回答（主旨）抜粋
○この事業が始まり非常に助かっている、とても感謝している
○来年度以降も事業を継続してほしい
○登録教室を増やしてほしい
○対象者をより低学年にまで広げてほしい
○対象者を高校生にまで広げてほしい
○助成額を増やしてほしい
○現金で支給してほしい など

Q16 その他、何かありましたら自由に記載してください。

回答数自由回答（主旨）抜粋
6希望する習い事教室が未登録
3利用したい教室がない、少ない
3対象外費用が捻出できない
2これまで対象家庭ではなかった
2部活で手一杯



調査２ 未申請の助成対象者

回答回収数:245（回収率7.3％）
習い事の有無・未利用の理由 など



23 (52.3%)

30 (50.8%)

14 (31.8%)

21 (42.9%)

20 (40.8%)

21 (47.7%)

29 (49.2%)

30 (68.2%)

28 (57.1%)

29 (59.2%)

小５

小６

中１

中２

中３

している していない
回答数:245

Q1 お子さんの学年を
教えてください。

Q2 お子さんは現在習い事をしていますか。

Q3 お子さんはどんな習い事をしていますか。
【複数回答あり】

回答数:245

習い事をしている

回答数:108 Q3～6へ

回答数:
137

Q7～10へ

学年別の回答率
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108基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
25.0%27 塾や家庭教師
23.1%25 球技（野球、サッカー、テニスなど）
23.1%25 全身運動（ダンス、水泳、体操など）
8.3%9 音楽や美術
8.3%9 習字やそろばん
4.6%5 武道（剣道、柔道、空手など）
3.7%4 英会話や外国語
0.0%0プログラミングやパソコン
0.0%0 通信教育
2.8%3 その他【自由記載】
0.9%1 無回答

回答数自由回答 抜粋
1公文
1茶道
1バレエ



Q5 １か月平均でどれぐらい
習い事の費用がかかっていますか。

習い事をしている
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Q4 １か月平均でどれぐらい
習い事をしていますか。

回答数:108

Q6 子ども習い事応援事業を利用しない理由は何ですか。【複数回答あり】

108基礎数回 答 選 択 肢 回答率回答数
72.2%78現在子どもが通っている習い事の教室が登録されていないから
19.4%21クーポンの利用方法がよく分からないから
14.8%16子ども習い事応援事業の内容がよく分からないから
4.6%5クーポンを利用するのが面倒だから
2.8%3習い事の費用などは自分で出すことができるから
2.8%3特にない
7.4%8その他【自由記載】
5.6%6無回答
－140 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋
4今後利用予定あり
3希望する教室が未登録だから
1習い事を複数実施しているから

回答数:108



Q7 <子どもへの質問＞習い事をしてみたいですか。
習い事をしていない

回答数:37

Q8へ
回答数:42

Q9へ

習い事をしたい
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Q8 <子どもへの質問＞もし習い事をするとしたら、どんな習い事がしたいですか。
【複数回答あり】

回答数:137

37基礎数回 答 選 択 肢 回答率回答数
37.8%14塾や家庭教師
24.3%9全身運動（ダンス、水泳、体操など）
16.2%6英会話や外国語
16.2%6球技（野球、サッカー、テニスなど）
13.5%5音楽や美術
10.8%4プログラミングやパソコン
8.1%3武道（剣道、柔道、空手など）
8.1%3今は分からないけれど、いつか何かをやってみたい
2.7%1習字やそろばん
2.7%1通信教育
5.4%2その他【自由記載】
2.7%1無回答
－55 総数



Q10 習い事や子ども習い事応援事業を利用しない理由は何ですか。【複数回答あり】

習い事をしていない

137基礎数回 答 選 択 肢 回答率回答数
44.5%61子ども自身が習い事をやりたがっていないから
24.8%34クーポン対象外の費用（習い事に通う交通費など）を出すことができないから
24.1%33教室の見学や習い事の申込、送迎などの時間がないから
19.0%26利用したいと思う教室が登録されていないから
13.1%18どの教室を選んだら良いか分からないから
8.0%11事業やクーポンの利用方法がよく分からないから
5.8%8クーポンを利用するのが面倒だから
3.6%5特にない
2.9%4教室に家庭環境を知られたくないから
2.9%4保護者である自分自身が子どもに習い事をさせる必要性を感じていないから

10.2%14その他【自由記載】
5.8%8無回答
－226 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋
6病気や障がい等で難しいから
4学校の部活等で忙しいから
1今後利用予定あり
1自己負担が大きいから
1ひきこもりで家から出ないから
1事業を知らなかった

★習い事や本事業を利用しない理由については、
調査１（申請済の助成対象者） とは大きく
異なり、「子どもがやりたがらない」という
理由が最も多い。
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Q9 <子どもへの質問＞習い事をしたくない理由は何ですか。【複数回答あり】

42基礎数回 答 選 択 肢 回答率回答数
57.1%24遊んだり自分が好きなことをしたいから
26.2%11行きたい教室がないから
23.8%10学校の勉強やクラブ・部活があるから
7.1%3今は習い事の必要がないから
2.4%1どんな習い事があるのか分からないから
4.8%2その他【自由記載】
7.1%3無回答
－54 総数

習い事をしたくない



調査３ 参画事業者（登録教室）

回答回収数:360（回収率26.6％）
参画契機・クーポン受付有無・
参画の影響・所感・改善点 など



Q1 子ども習い事応援事業に参画したきっかけは何ですか。
【複数回答あり】

360基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
54.7%197生徒や保護者からの要望
22.8%82市の広報物や新聞、テレビなど
22.5%81その他関係者から情報共有
6.7%24事務局からのダイレクトメールや営業
3.9%14特にない
1.7%6その他【自由記載】
－404 総数

313基礎数
回 答 選 択 肢 回答率回答数

65.5%205保護者の要望に応えることができた
46.3%145生徒が経済的事情により習い事を辞める可能性が低くなった
35.8%112市の施策・事業に協力し、社会的に貢献することができた
23.3%73事業を契機に生徒が増えた
18.2%57月謝などの経費が安定的に徴収できるようになった
7.3%23教室の周知広報に繋がった
4.8%15特にない
0.0%0無回答
－630 総数

クーポン受付歴あり
Q3 子ども習い事応援事業に参画して良かったことは何ですか。【複数回答あり】

Q2 これまでに生徒からクーポンを利用
されたことがありますか。

回答数:360

回答数:73

回答数自由回答
（主旨）抜粋

3会社の方針、
本社の指示等

1インターネット等
1新型コロナ
1知人 等

Q4 どれくらい新規の生徒が増えましたか。

回答数:313 Q3(･4)･5へ
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★保護者の要望や経済的事情への対応といった実務的な回答はもち
ろんのこと、約４割の事業者が社会的貢献をあげている。



Q5 子ども習い事応援事業に参画して、困ったことや想定とは違ったことは何ですか。
【複数回答あり】

313基礎数
回 答 選 択 肢

回答率回答数
49.2%154特になし
20.1%63想定よりも生徒が増えない
15.3%48システムが分かりづらい、使いづらい
15.3%48保護者や生徒への応対事務が増えた
10.5%33事業者側の会計処理が煩雑である
8.6%27電子クーポンの受付事務が煩雑である
3.2%10カード型クーポンの受付事務が煩雑である
5.8%18その他【自由記載】
2.9%9無回答
－410 総数

回答数自由回答（主旨）抜粋

6入金までに一定時間がかかる

5毎月保護者へ声かけをする必要がある

クーポン受付歴あり

自由回答（主旨） 抜粋

○経済的事情のある子どもたちを応援できる良い事業だと思う
○来年度も事業を継続してほしい
○システムが分かりづらい、改善してほしい
○年額制になって利用しやすくなったと思う
○対象者をより低学年にまで広げたり、対象世帯の拡大をして欲しい
○保護者に対して教室側から事業の周知・紹介をするのは難しい。
○助成額を増やしてほしい
○事務作業が煩雑なので改善してほしい
○助成対象者への周知・認知拡大に努めてほしい など

Q6 その他、何かありましたら自由に記載してください。
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★「特になし」が最も多いが、続いて想定より生徒が増えな
いといった声や事業者向けシステムの使い勝手に関する意
見等があがっている。


